
Conseil de parents de l’école publique
Gabrielle-Roy

Réunion du 1er mai 2018

Procès-verbal
18h39

Présents Absents

Saley Abdou
Noma Bawa
Colin Bergeron
Vincent Bouchard
Heather Coleman
Louise Gagnon
Iain Ilich
Chantal Londji Dang
Mathieu Martin-Leblanc
Marc Parisien
Héloïse Plante
Yannick Vienne
Nathalie Viens

Lowe Anta
Malick Dia
Ndèye Fatou Ngom
Mourad Ferdaoussi
Ibrahim Karidio
David Lessard
Habone Osman-Hachi
Diana Stralberg
Karamoko Sy

1. Ouverture de la réunion, mots de bienvenue et reconnaissance du territoire
autochtone

2. Adoption de l’ordre du jour
Proposée par Heather, appuyée par Marc. Adoptée à l’unanimité.

3. Adoption du procès-verbal
Proposée par Heather, appuyée par Vincent. Adoptée à l’unanimité.

4. Mot de la présidente
Il y a deux grandes nouvelles.

1. Le Free Footie est subventionné encore une fois par Britt et Neil Kowalski. C’est super!
Héloïse les a remerciés jeudi.

2. Don de 2,000$ du Club Jean-Patoine pour la bibliothèque de l’école!
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Il n’y a pas eu de réunion du comité ad hoc sur l’infrastructure ce mois-ci, parce que le Ministère
de l’Éducation n’a pas publié les nouveaux critères pour l’évaluation des projets d’infrastructure.
Notre prochaine étape est de penser à notre stratégie en fonction de ces critères. Nous avons
espoir que la position des minorités dans la société albertaine fera partie de ces nouveaux
critères.

On devrait penser à une date et un plan pour notre sortie de fin d’année. Peut-être
vendredi le 22 juin? Ou avant le Ramadan? (15 mai au 14 juin) On suggère que le 22 juin
semble le plus approprié.

5. Rapport de l’enseignante
● SCP (Soutien au Comportement Positif): Nous continuons nos efforts auprès de tous

nos élèves afin d’encourager le comportement positif.
● Journée des jeunes mentors: Douze élèves de cinquième et sixième années sont allés

à la journée des jeunes mentors qui s’est déroulée le 12 avril à la Cité francophone. Ce
fut un grand succès!

● Spectacle du printemps: Le spectacle sera jeudi le 10 mai à 19h dans le gymnase de
l’école. Les enfants doivent se présenter à leur salle de classe à 18h30.

● Free Footie: Comme l’année passée, certains élèves de troisième à sixième années
auront la chance de participer à la ligue de soccer Free Footie. Ils seront accompagnés
par M. Éric, Mme Mylène et Mme Marie. Merci à la famille Kowalski qui commandite
notre participation!

● Examens de fin d’année: Nous serons bientôt dans la période d’examens de fin
d’année. En plus des examens de classe, les élèves de quatrième et cinquième années
auront à faire les examens communs du conseil scolaire et les élèves de la sixième
année écriront les tests de rendement du gouvernement.

6. Rapport de la directrice
● Nathalie nous offre la présentation “PowerPoint” de l’assemblée générale des élèves

d’avril. Super! Nous sommes tellement heureux, on fait la vague! :-)
● Quelques activités en avril:

○ Préparation du spectacle pour la soirée des mamans.
○ Activités Sautons en Coeur.
○ 12 avril : Journée des Mentors à la Cité francophone (9h à 14h30).
○ 20 avril : Présentation sur les méfaits de la cigarette (sixième année).
○ 24 et 26 avril : Piscine pour les élèves de deuxième année (AM).
○ 1er et 3 mai : Piscine pour les élèves de troisième année (AM).
○ Bourse de la Fondation Jean-Patoine : 2,000$.

● Révision du PAC (Plan d’Amélioration Continue). Nathalie nous présente la révision pour
l’année scolaire 2017-2018. La présentation des résultats du PAC aura lieu le 8 mai en
soirée aux conseillers du CSCN.

● Activités et sorties à venir :
○ 2 mai : Journée chapeau pour la semaine de la Santé mentale.
○ 3 mai en soirée et 4 mai : Génies en herbes.

2



○ 4 mai : Fête des mamans en soirée.
○ 8 mai : Vaccination pour les élèves de cinquième année.
○ 10 mai : Concert du printemps.
○ 25 mai : Surfer en français.

Tests de rendement et examens communs à venir:
● Tests de rendement - sixième année

○ 8 mai: Français partie A
○ 10 mai: Anglais partie A
○ 12 juin: Français partie B
○ 14 juin: Anglais partie B
○ 15 juin: Mathématiques partie A
○ 18 juin: Mathématiques partie B
○ 19 juin: Études sociales
○ 22 juin: Sciences

● Examens communs - quatrième et cinquième années
○ 7 juin: Anglais - “Reading comprehension”
○ 14 juin: Français - Lecture et compréhension écrite
○ 18 juin: Sciences
○ 20 juin: Mathématiques
○ 22 juin: Études sociales

7. Affaires courantes

7.1 Consultation du CSCN

Nous avons reçu un courriel du Conseil Scolaire pour annoncer une consultation des parents.
La consultation est assez courte: le dernier jour pour participer est le 7 mai. C’est très important
de participer.

Est-ce qu’on veut coordonner nos réponses en direction de certaines idées importantes?
Yannick propose qu’on envoie un courriel aux parents, expliquant l’importance de la
consultation, et indiquant certaines priorités identifiées par le conseil de parents.

C’est une consultation en deux phases. Dans la première phase, on peut identifier des thèmes,
idées et suggestions pour le CSCN. Dans la deuxième phase, on peut commenter et juger les
propositions qui semblent importantes.

Le conseil de parents écrira un courriel aux parents. Il y aura aussi un rappel à la fêtes des
mamans le 4 mai. On rejoindra aussi les parents via twitter et facebook.

Quelques idées lancées durant le conseil: une école secondaire publique forte dans le quartier
francophone au centre de la ville (soit école séparée, ou campus secondaire fort partagé avec
l’école catholique). Résoudre le problème des transports scolaires. Remettre en question l’idée
que les enseignants des écoles catholiques doivent être catholiques, alors que les élèves ne
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doivent pas. Proposer d’avancer vers un système scolaire francophone entièrement public. Et
plusieurs autres, mais il est tard, on doit continuer!

7.2 Jennifer Minsos - délégation de parents au CSCN

Un groupe de parents qui sont frustrés de la situation physique de l’école Michaëlle-Jean iront à
la rencontre du CSCN le 23 mai à 18h30, avec des options pragmatiques. Soit 1) construire une
nouvelle école, 2) option préférée: Joseph-Moreau et Maurice-Lavallée partagées (ces écoles
sont présentement sous-utilisées), 3) école publique de septième à douzième années à
Joseph-Moreau, et école catholique de septième à douzième années à Maurice-Lavallée, ou
l’idée inverse. Ce groupe de parents est prêt à aller en cour si le CSCN refuse de bouger.

Motion: Le conseil de parents de Gabrielle-Roy appuie la présentation d’options alternatives
pour les écoles secondaires francophones publiques au centre de la ville par la délégation de
parents du Centre-Nord.

Proposée par Yannick, appuyée par Saley. Adoptée à l’unanimité.

7.3 Remerciement pour le don pour Free Footie

Nous leur avons donné une carte de remerciement au nom de la Société de Parents, et le don
fut mentionné dans la circulaire. Un énorme merci!

8. Fermeture de l’assemblée
Proposée par Heather, appuyée par Yannick. Adoptée à l’unanimité (20h29).
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